

NOTĂ INFORMATIVĂ

la proiectul de decizie

„Cu privire la aprobarea Regulilor de întreținere a câinilor în raza municipiului Cahul ”

Regulile cu privire la întreținerea câinilor în raza municipiului Cahul au fost elaborate, în temeiul art.14 alin (2) lit.s) din Legea R.Moldova nr.436-XVI din 28.12.2006 „Privind administrația publică locală”, în vederea soluționării problemei câinilor fără stăpîn, reglementării modalității de întreținere a câinilor în raza municipiului Cahul și pentru îndeplinirea Hotărîrii Guvernului R.Moldova nr.494 din 06.05.1998 „Cu privire la măsurile de combatere și profilaxie a rabiei”, precum și regulile de întreținere a câinilor în localitățile Republicii Moldova (*Ordinul Ministerului Mediului și Amenajării Teritoriului nr.426 din 27.10.2000*).

Problema întreținerii câinilor pe teritoriul orașului Cahul este una de actualitate. Câinii fără stăpîn de pe străzi constituie un risc pentru igiena, sănătatea și securitatea locuitorilor orașului. Măsurile aplicate pînă acum de Primăria municipiului Cahul, inclus administrarea Azilului pentru câinii fără stăpîn, au dus la o micșorare a numărului de persoane mușcate anual de câinii fără stăpîn de la 41 cazuri în 2016, la cîte 23 cazuri în 2017 și 2018, însă nu a rezolvat în totalitate această problemă. Astfel, în paralel cu măsurile aplicate, sunt necesare și alte măsuri care ar stopa apariția unor noi câini pe străzile orașului.

Prezentul Regulament încearcă promovarea proprietății responsabile de câini, astfel încît s-ar preveni înmulțirea necontrolată a acestora și în final, abandonul lor pe străzile orașului. În același timp se încearcă reglementarea modului de deținere al câinilor la diferite depozite, întreprinderi și instituții publice. Nu în ultimul rînd se încearcă reglementarea numărului de câini, care pot fi deținuți într-un apartament sau a modalității deținerii acestora în curțile de folosință comună.

Prezentul Regulament are drept obiectiv unificarea eforturilor tuturor instituțiilor și persoanelor interesate în soluționarea problemelor deținerii câinilor, precum și a soluționării problemei numărului mare de câini fără stăpîn de pe străzile municipiului Cahul.

După aprobarea acestui Regulament ne propunem împreună cu membrii grupului de inițiativă CAHUL PUNE UMĂRUL, Asociația pentru protecția animalelor din mun.Cahul, dar și cu alte instituții sau persoane interesate, să organizăm o campanie de informare a locuitorilor privind noile reglementări, inclusiv: unde pot lăsa câinii de care nu mai au nevoie, modalitatea de raportare la ANSA a celor care nu respectă cerințele regulamentului pentru a fi sancționați contravențional de această instituție ca agent constatator, recomandarea sterilizării câinilor pentru prevenirea înmulțirii acestora, etc.